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Митрополит Амфилохије: У човјековом животу 
најважнији дар је света тајна крштења

На празник Светог мученика Евсингија и претпразништво Преображења, 18. 
августа 2019. године, Његово Високопреосвештенство Архиепископ цетињски 
и Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије служио је свету 
архијерејску Литургију у Цетињском манастиру са свештенством, монаштвом 
и верним народом.

Митрополиту Амфилохију саслуживали су протојереј-ставрофор Обрен 
Јовановић, секретар Митрополије, протојереј-ставрофор Гојко Перовић, 
ректор Цетињске богословије, протонамесник Радоје Мијовић, старешина 
храма Светог Ђорђа у Бору, јеромонаси Прохор Јосифов и Јустин Мреновић, 
ђакони Александар Лекић, Игор Пешикан и Благоје Рајковић.



У току Литургије, свете тајне крштења и миропомазања примио је 
новопросвећени слуга Божји Радомир Митић из Лесковца, а кум на крштењу 
био Никола Поповић из Подгорице.

После читања Јеванђеља, сабраном верном народу речима архипастирске 
беседе, обратио се митрополит Амфилохије делећи радост због тога што се у 
Цетињском манастиру родила једна нова душа и што је брат Радомир дошао 
из Лесковца код ћивота Светога Петра Цетињског и руке Светог Јована 
Крститеља, која је Христа крстила у Јордану, и честице Часнога крста на коме 
је Христос разапет, да прими благослов и постане дете светлости.

Владика је подсетио да увек када се у име Христово крштава нека нова душа, 
пева се песма: Ви који сте се у Христа крстили у Христа сте се обукли, 
алилуја!

-Крштење у име Оца и Сина и Духа Светога је прва и основна тајна људскога 
и хришћанскога живота и представља погружавање у тајну божанску: Оца и 
Сина и Духа Светога. Прво рођење, тјелесно од оца и мајке, рођење је за овај 
свијет и земљу, за живот који је пролазан. Крштење Духом Светим и водом, 
на које је призвао Христос све људе и земаљске народе, је препорађање 
смртнога земаљскога живота огњем вјечнога и непролазнога живота силом 
Духа Светога животворнога. Човјеков дух и душа, тијело које је рођено у 
пролазном свијету и које би остало пролазно, ништавно и роб смрти и 
пролазности, прима не себе тај велики Божји дар – Тајну крштења, рекао је 
Владика и наставио:

-Хришћани разликују од свих других људи и народа по томе што примају на 
себе тај свети печат дара Духа Светога којим се запечаћује човјеково чело – 
ум, очи – да гледају према вјечности, нос – да мирише правду и истину Божју, 
усне – да говоре правду и истину Божју, уши – да слушају што је Божје, груди 
– да сво биће човјеково буде освећено силом Духа Светога, леђа, руке, ноге.. 
сво човјеково биће. Човјек је бесмртно вјечно биће, и то је оно што примамо 
кроз тајну крштења и остале свете тајне, врлине живећи по заповјестима 
Божјим, примајући у себе оне божанске силе и енергије, нарочито примајући 
Тијело и Крв Христову – свето причешће.

-Причешћујући се постајемо једно са Христом постајући дјеца свјетлости и 
бесмртности. И као што је Христос призивао небескога Оца и био послушан 
Њему до смрти, тако и ми исповједамо Оца небескога као свога Оца: Оче наш 
који си на небесима да се свети Име Твоје да дође Царство Твоје“. Ту дивну 



молитву смо научили од Христа и у њој исповједамо Свету Тројицу. Име Божје, 
које нам је Бог преко анђела јавио и открио Мајци Божјој, јесте Исус Христос, 
а Царство је Царство Духа Светога који долази и силази на нас у свим светим 
тајнама: миропомазања и крштења, Литургији. На Литургији призивамо Духа 
Светога на нас и наше дарове да нас преобрази у своје храмове а наше 
приносе, хљеб и вино, претвори у Тијело и Крв Своју. На Литургији ми се 
причешћујемо Њега и Његове љубави и постајемо једно са Њим и једни са 
другима, не само у овом животу него у вјечности, рекао је Владика.

-Црква Христова једна Света саборна и апостолска јесте тијело Христово, која 
нам дарује живот вјечни и непролазни, бесмртност. Зато се радујемо данас да 
је једна нова душа рођена – новорођена, наш брат Радомир, у овој дивној 
светињи гдје се родило толико душа кроз вјекове. Овдје се више од 500 
година рађају и препорађају безбројне душе, постајући дјеца Божја, дјеца 
Свјетлости и синови Христа Бога“, поручио је на крају свог пастирског слова 
Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије.
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